ATA nº020/2024
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Tânia Vier, Tarcísio Schuck, Suplente Silvia Schabarum. Com ausência da vereadora Rúbia Reisdorfer. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra a Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº023/2024, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, por tempo determinado, 01 (um) enfermeiro”. Pedido de Providências nº022/2024, do vereador Diego Joel Lechner – à Secretaria da Segurança Pública do Estado, para que disponibilize aumento do efetivo da polícia militar, no Município. Pedido de Providências nº023/2024, do vereador Felix Alexandro Alles – para que a Secretaria de Comunicação do Estado do Rio Grande do Sul, realize a instalação de antenas para melhorar o sinal da telefonia no Município de Santa Maria do Herval. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Vereador Tarcísio Schuck, líder do PP: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Vereador Cleidir Arnold, líder do MDB: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Vereador Diego Joel Lechner, líder do PDT: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Vereador Leandro Lechner Kich, líder do PSB: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº023/2024, Pedido de Providências nº022/2024, Pedido de Providências nº023/2024. O projeto recebeu parecer favorável das comissões de Pareceres e de Finanças. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº023/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº022/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº023/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereador Cleidir, do MDB: “Senhor Presidente, demais já citados. Primeiramente eu quero dizer que em conversação com o nosso Vice-prefeito e a Prefeita Mara, acho que nessa semana e na próxima vai começar a ser feito a limpeza dos rios, um pedido que também foi assinado aqui, foi feito por todos os vereadores, de fazer o assoreamento dos rios principalmente nos lugares onde mais vezes ele transborda, Padre Eterno Baixo e Vila Ferraria, temos mais lugares onde nós vamos fazer esse trabalho, então já deixar um agradecimento por atender essa demanda. E outra questão que nós conversamos, um pedido que veio a mim e certamente aos colegas vereadores sobre esse trecho que nós temos aqui do Centro até a Boa Vista, é muito perigoso, é precário, abriu muitos buracos com essa chuvarada, nós temos buracos fundos ali onde se um carro pequeno pegar um pneu, pode cortar um pneu, então é um pedido que nós também já levamos ao nosso secretário. Sabemos que a secretaria tem, não sabe direito nem por onde começar, que isso seria o serviço do DAER mas também sabemos que se esperar por eles vai demorar, então segundo o nosso secretário assim que o tempo melhorar e tiver tempo firme nós vamos fazer um tapa buraco com saibro para ajeitar pelo menos para amenizar um pouco esse problema. Na noite hoje ser isso Presente, obrigado.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite Senhor Presidente, demais já citados anteriormente. Muito importante aprovação do projeto que diz a contratação de enfermeiro pra gente conseguir continuar atendendo com qualidade na Secretaria de Saúde, que por tanto tempo foi direcionada a nossa colega hoje a Tânia, que muito bem conduziu a secretaria juntamente com os funcionários públicos. E também os pedidos de providência, tanto a questão que o colega Félix colocou que é a Secretaria de Comunicação do Estado referente ao sinal de várias telefonias tanto Vivo, tanto Claro, me lembro que em 2021 eu tive uma audiência pública juntamente com Deputado Estadual Gerson Burmann cobrando melhorias referente ao sinal e também cobrando na época da antena aqui do centro para relocar e fazer um estudo de viabilidade para conseguir colocar esta antena num outro local, mas sempre é bom reforçar porque cabe a nós legisladores aqui cobrar melhorias. Referente ao pedido de providências a Secretaria de Segurança Pública do Estado, a gente sabe a questão da calamidade pública em todo o Estado do Rio Grande do Sul, sabemos da força tarefa na questão também da Segurança Pública, mas precisamos e não podemos deixar de dar a segurança principalmente à cidades do interior e Santa Maria do Herval a gente sabe que a gente não tem efetivo durante a noite, tem algumas circunstâncias que a população nos liga a qualquer suspeita, mas seria muito importante a gente conseguir ter um efetivo durante a noite. A gente sabe que o Governo do Estado inclusive convocou todos os servidores que estavam aposentados para ajudar nessa força tarefa, inclusive temos servidores que moram no nosso município, e quem sabe seria importante então neste momento para também dar segurança a nossa população destinar brigadianos para conseguir fazer esse policiamento e essa ronda noturna. Gostaria aqui, a gente sabe que não tem muito o que fazer, a gente tá sofrendo o mês mais chuvoso da história do Rio Grande do Sul, a gente se solidariza toda vez quando a gente liga a TV, liga o rádio, essa chuva que não dá trégua. A gente sabe que muito tem por fazer, não só no Estado mas também no nosso município, e com o certeza acreditando na capacidade do Poder Executivo e do Legislativo, não é porque a gente muitas vezes aqui agradece a Secretaria de Obras, que a gente foi eleito só para bajular a secretaria, ninguém mais que o Gilnei sabe o quanto que a gente cobra, nem sempre em Tribuna aqui mas a gente sempre tá no telefone cobrando melhorias, a gente também cobra as melhorias, e também precisamos agradecer. Sabemos do empenho total do secretário e esperamos que dê uma trégua para principalmente conseguir consertar as pontes que foram danificadas, estradas, acessos, a estrada da Vila Seger a gente também tem um acesso secundário pros moradores que é uma grande dificuldade, toda a estrada ela desabou e precisa ser feita uma nova estrada, uma nova contenção, então não é do dia para a noite que a gente consegue resolver esses fatos isolados, e precisa ser bem feito também, então a gente precisa que o tempo colabore, novamente aqui a gente pede a compreensão dos moradores e para todos aqueles que usam essas vias que assim que o tempo melhorar a gente vai estar continuando cobrando as melhorias do nosso município. Da mesma forma o setor da Agricultura, a gente sabe que muitos agricultores perderam todas suas plantações, não conseguiram fazer a colheita e esperamos que dias melhores possam vir para nosso Estado e também pro nosso município. Obrigado.” Vereadora Tânia, do PSB: “Boa noite a todos, quero cumprimentar o Presidente Félix, os demais vereadores, cumprimentar também a Daiane e a Silvia né, o Vice Gilnei que tá sempre aqui todas as terças nos assistindo e conversando com a gente, e a Prefeita Mara né que antes da sessão sempre troca ideia com nós e leva para nós os projetos para que eles são colocados a nossa votação né. Então eu venho como o meu chão é saúde, eu venho falar sobre a contratação do enfermeiro que é de suma importância, porque o nosso município tá crescendo cada vez mais e agora com esse trecho que vai até Gramado com certeza vai aumentar o fluxo, vai acontecer acidentes e tem essa questão assim ó muitos não entendem, a gente tem dois padrões o técnico de enfermagem que é que nem eu sou técnica e o Enfermeiro que é quem faz uma faculdade né para então exercer essa função. E o enfermeiro ele é de suma importância porque tem coisas que a gente não pode fazer, que só enfermeiro pode fazer e agora existe uma lei que quando tem que transportar um paciente para algum outro lugar tem que ser o enfermeiro, porque ele tem mais experiência, ele tem algumas coisas a mais do que nós como técnicos, então é de suma importância termos o técnico né para atender ali na ambulatório, mas com o superior que é o enfermeiro, ele responde por nós né então é de suma importância isso. E essa contratação na verdade ela veio em questão que tem que ter enfermeiro 24 horas, então para nós tava faltando um enfermeiro para cobrir as horas de 6 horas por dia e isso veio lá de cima, isso veio né de Brasília que depois foi a Porto Alegre, que nós temos um Conselho de Enfermagem e esse conselho faz as nossas fiscalizações e daí eles vieram até nós solicitando que tenha mais um enfermeiro, e então isso foi feito e agora veio então o cumprimento que a Prefeita e o Vice então né estão de acordo pra gente então ter essa escala em dia. Então eu queria mais colocar essa situação, o porquê desse enfermeiro, para suprir as escalas e para sempre ter alguém, porque às vezes chega uma emergência quem vai é o enfermeiro por causa dessa legislação que ele exerce. Outra coisa que eu queria colocar é sobre as chuvas então também que agora eu acho que em duas semanas vamos ter sol né, e o que eu queria pedir se as pessoas têm mobília que não usam, que estão com isso por casa porque agora as pessoas que estão limpando as suas casas vão ficar sem colchão, vão ficar sem nada na verdade, praticamente nada, e daí quem quiser pode ligar pro CRAS né as gurias estão ali e deixar o nome do que quer doar pra gente então pegar e fazer um mutirão e um dia recolher essas coisas e levar para essas pessoas que estão precisando dessa mobília. Então eu quero também deixar aqui um agradecimento ao CRAS, a Tamara e sua equipe que né tão correndo atrás de tudo, de roupas, de alimentos, de material de higiene, pra gente conseguir ajudar os nossos amigos, pessoas, parentes né, isso é muito importante. E também dizer aos nossos agricultores que agora né que eles voltem, não desistam né, que eles voltem a plantar né e que o nosso Estado do Rio Grande do Sul vai dar volta por cima, somos todos um povo guerreiro né que luta com todas as suas forças, e principalmente com a ajuda dos nossos voluntários também. E o que eu queria também deixar assim, um lembrete para as pessoas que agora eu estava vendo bastante, principalmente no Instagram e no Facebook, dos golpes, que isso vai ter muito agora, golpes por exemplo que eu vi assim de empresas que estão pedindo ajuda, que perderam tudo que agora as pessoas é para comprar por exemplo calçado, a empresa fulana perdeu todos os calçados e agora tá fazendo uma promoção relâmpago vendendo calçado por tanto, daí eles querem que tu faça compra né, e às vezes a gente cai nesses golpes né de ajudar e na verdade não é, são “fakes”, e isso vai acontecer muito, eu estava vendo assim de roupas que tem muitas coisas acontecendo nesse sentido. Então a gente tem que deixar o alerta para que as pessoas tenham certeza de que estão comprando e se realmente uma empresa né correta. Nessa noite seria isso, obrigada.” Vereadora Daiane, do MDB: “Boa noite a todos já mencionados anteriormente. Eu quero primeiramente agradecer a Secretaria de Obras por algumas demandas encaminhadas e atendidas. Eu quero também essa noite parabenizar a minha comunidade do Padre Eterno Baixo pelo Baile de Kerb que ocorreu no sábado, mesmo com todas as catástrofes climáticas que atingem nosso Estado, o baile foi um sucesso, a janta como sempre muito boa, lembrando que parte do lucro do baile vai ser revertido as pessoas que foram atingidas nas catástrofes das chuvas. Quero parabenizar toda a comunidade e seus voluntários por todo o trabalho que fizeram. E referente às indicações e o projeto, muito importante que vão de encontro às necessidades da nossa comunidade. Na noite de hoje seria isso, muito obrigada.” Vereador Tarcísio, do PP: “Senhor Presidente, demais citado. Sobre o projeto que aprovamos do Executivo, importante enfermeiro né, a colega Tânia falou, muito importante concordo com essa lei, porque quando o paciente é transferido a Porto Alegre ou qualquer outro município tem que ter um enfermeiro junto, é muito importante isso. E também os pedidos de providência que foram aprovados são importantes também tomara que tenham êxito. E foi falado do tapa buracos na VRS, tem muitos lugares onde, eu vi ontem e hoje também, os motoristas desviam os buracos e pode dar acidente grave né que tem umas curvas principalmente na Ferraria ali, e o pessoal desvia os buracos e não vê do outro lado, daí então é importante mesmo que consigam fechar, fazer o tapa buracos essa semana é importante. Obrigado.” Vereador Diego: “Também queria parabenizar aqui a comunidade do Padre Eterno Baixo referente ao Baile de Kerb, a todos os voluntários da comunidade que fizeram um belíssimo evento. Também aqui aproveitar e parabenizar ao grupo DHZ, na pessoa do Daniel Zimermann referente os 10 anos de empresa, a gente sabe como empresário hoje não é fácil, a gente está à frente e liderando equipes com toda a questão tributária e toda a questão burocrática e começou pequeno, começou como pedreiro, e hoje emprega mais de 100 colaboradores na sua empresa, então é importante a gente reconhecer e valorizar esses empresários, essas pessoas, principalmente esses jovens que tem o sangue aguerrido e não tem medo de enfrentar as dificuldades e se tornar um grande empresário, além de todas as ações sociais que ele participa também com a questão do esporte junto aos pequenos. Também a gente vai ter, que nem a colega Tânia falou, nos próximos dias a previsão e esperamos que seja de sol, no sábado e no domingo o grupo de voluntários está organizando uma força tarefa para ir à cidades vizinhas e ajudar na questão da limpeza já que as águas estão baixando, e aqui em nome de todos os voluntários quero agradecer a pessoa da Natália Backes que não mede esforços, hoje estava nos cobrando no grupo, temos 150 pessoas no grupo e às vezes a gente tem dificuldade de conseguir juntar 15/20 pessoas, então a gente agradece todo o empenho que ela tem e se preocupa com essa questão. A gente vem doando, minha esposa veio doando equipamentos, eu estive no meu pai e também peguei várias peças de roupa que estavam inclusive com etiquetas que ele adquiriu há vários anos de uma butique que também a gente fez doação, a gente esteve em outros municípios ajudando com limpeza e a gente sempre tá à disposição aí para ajudar ao nosso povo a dar a volta por cima. Como muitos falam, é o povo pelo povo, a gente para ser uma grande liderança não precisa ser político, a gente precisa sentir o que as pessoas sentem principalmente a gente tem que se colocar no lugar da outra pessoa e que assim a nossa população de Santa Maria do Herval continue e continue também escolhendo seus representantes através do sentimento e não se deixando levar por conversas, por politicagem, a gente está chegando cada vez mais perto da eleição, que o nosso povo possa olhar no olho dos candidatos e sentir, ter o sentimento, porque o nosso povo não é bobo, ele não se deixa enganar, então através do olhar, através do sentimento a população consegue muito bem escolher os seus representantes e é por isso que a gente tá aqui, nós merecemos, nós temos capacidade e ninguém vai tirar essa benfeitoria ou essa dádiva que foi dada a nós para nós estarmos aqui legislando, buscando recursos, dando ideias ao Executivo, apresentando projetos de lei e assim por diante. Obrigado.” 






Senhor Presidente Félix Alexandro Alles: 

O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 04 de junho de 2024, no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Giulia Weber Caberlon, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 28 de maio de 2024. 




           Félix Alexandro Alles                                  Daiane Kunzler
	        Presidente				            Secretária
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